
ตารางสรุป ภ.ง.ด.94 
ผู้มีหน้าที่ย่ืน 
แบบ ภ.ง.ด.94 เงินได้พึงประเมิน ประเภท 

เงินได้พึงประเมิน 
ระยะเวลาการน า 
เงินได้พึงประเมิน 

มายื่นแบบ ภ.ง.ด.94 
การหักค่าใช้จ่าย การหัก 

ค่าลดหย่อน 
ระยะเวลา 

การยื่นแบบ ภ.ง.ด.94 
สถานที ่

ยื่นแบบ ภ.ง.ด.94 โทษ 

1. ผู้ท่ีเป็นโสด เกิน 60,000 บาท มาตรา 40(5) น าเงินได้ มาตรา 40(5) หักได้คร่ึงหนึ่ง (ยื่นแบบกระดาษ) (ยื่นแบบกระดาษ) ระวางโทษปรับ 
2. ผู้ท่ีมีคู่สมรส ไม่ว่าฝ่ายเดียว หรือ - การให้เช่าทรัพย์สิน พึงประเมินตั้งแต่ 1. การให้เช่าทรัพย์สินเลือกหักวิธีใดวิธีหนึ่ง ดังนี้ ตามสิทธิ์ กรกฎาคม – กันยายน ส านักงานสรรพากร ไม่เกิน 2,000 บาท 
  ท้ังสองฝ่ายรวมกัน - การผิดสัญญา มกราคม - มิถุนายน วิธีท่ี 1 หักค่าใช้จ่ายจริงตามความจ าเป็นและสมควร    [ดูวิธีกรอก ของปีภาษีที่มีเงินได้ พื้นที่สาขาทุกสาขา และรับผิดเสียเงินเพิ่มอีก 
  เกิน 120,000 บาท   เช่าซ้ือทรัพย์สิน ของทุกปี วิธีท่ี 2 หักค่าใช้จ่ายเป็นการเหมาอัตรา ดังนี้         แบบแสดง ร้อยละ 1.5 ต่อเดือน 
3. กองมรดก - การผิดสัญญา มาค านวณภาษี (ก) บ้าน โรงเรือน  รายการภาษี (ยื่นแบบผ่านระบบ (ยื่นแบบผ่านระบบ (เศษของเดือนให้นับเป็น 
   ท่ียังมิได้แบ่ง เกิน 60,000 บาท    ซ้ือขายเงินผ่อน       สิ่งปลูกสร้างอย่างอ่ืน หรือแพ       เงินได้บุคคล  เครือข่ายอินเทอร์เน็ต) เครือข่ายอินเทอร์เน็ต) 1 เดือน) ของเงินภาษี 
4. ห้างหุ้นส่วนสามัญ     ซ่ึงผู้ขายได้รับ   (ข) ท่ีดินที่ใช้ในการเกษตรกรรม              ธรรมดาครึ่งปี กรกฎาคม – กันยายน  www.rd.go.th ท่ีต้องช าระ 
   ท่ีมิใช่นิติบุคคล เกิน 60,000 บาท   คืนทรัพย์สิน   (ค) ท่ีดินที่มิได้ใช้ในการเกษตรกรรม      (ภ.ง.ด.94)  ของปีภาษีที่มีเงินได้   
5. คณะบุคคล     ท่ีซ้ือขายนั้น   (ง) ยานพาหนะ                        ส าหรับผู้มี ขยายเวลาการยื่นแบบและช าระ   
   ท่ีมิใช่นิติบุคคล เกิน 60,000 บาท   โดยไม่ต้องคืนเงิน    (จ) ทรัพย์สินอย่างอ่ืน เงินได้ตาม ภาษีออกไปเป็น   
6. วิสาหกิจชุมชน เฉพาะท่ีเป็นห้างหุ้นส่วนสามัญ   หรือประโยชน์       กรณีให้เช่าช่วง  ให้หักค่าใช้จ่ายจากค่าเช่า มาตรา 40(5) ภายในวันที่ 8 ตุลาคม     
   ตามกฎหมาย หรือคณะบุคคลท่ีมิใช่นิติบุคคล   ท่ีได้รับไว้แล้ว    ท่ีเสียให้แก่ผู้ให้เช่าเดิม หรือผู้ให้เช่าช่วง แล้วแต่กรณี (6) (7) (8)  ของทุกปี     
   ว่าด้วยการส่งเสริม ซ่ึงมีเงินได้เกิน 1.8 ล้านบาท     แห่งประมวล [หากวันสุดท้ายตรงกับวันหยุด     
   วิสาหกิจชุมชน หรือมีเงินได้เกิน 60,000 บาท   2. การผิดสัญญาเช่าซ้ือทรัพย์สิน รัษฎากร] ราชการ ให้ขยายเวลายื่นแบบ     
  แต่ไม่เกิน 1.8 ล้านบาท       หรือการผิดสัญญาซ้ือขายเงินผ่อน     และช าระภาษีออกไปอีก 1 วัน]     
  ซ่ึงได้รับยกเว้นภาษีเงินได้        ผู้มีเงินได้หักค่าใช้จ่ายเป็นการเหมา              

ตามหลักเกณฑ์ วิธีการ        
  และเง่ือนไขท่ีอธิบดีประกาศก าหนด                 

กองบริหารภาษีธุรกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก 

ร้อยละ 30 
ร้อยละ 20 
ร้อยละ 15 
ร้อยละ 30 
ร้อยละ 10 

อัตราร้อยละ 20 ได้วิธีเดียว 



ผู้มีหน้าที่ย่ืน 
แบบ ภ.ง.ด.94 เงินได้พึงประเมิน ประเภท 

เงินได้พึงประเมิน 
ระยะเวลาการน า 
เงินได้พึงประเมิน 

มายื่นแบบ ภ.ง.ด.94 
การหักค่าใช้จ่าย การหัก 

ค่าลดหย่อน 
ระยะเวลา 

การยื่นแบบ ภ.ง.ด.94 
สถานที ่

ยื่นแบบ ภ.ง.ด.94 โทษ 

1. ผู้ท่ีเป็นโสด เกิน 60,000 บาท มาตรา 40(6) น าเงินได้ มาตรา 40(6) หักได้คร่ึงหนึ่ง (ยื่นแบบกระดาษ) (ยื่นแบบกระดาษ) ระวางโทษปรับ 
2. ผู้ท่ีมีคู่สมรส ไม่ว่าฝ่ายเดียว หรือ - ประกอบโรคศิลปะ พึงประเมินตั้งแต่ การหักค่าใช้จ่ายผู้มีเงินได้เลือกหักตามวธิีใดวธิีหนึ่ง ดังนี้ ตามสิทธิ์ กรกฎาคม – กันยายน ส านักงานสรรพากร ไม่เกิน 2,000 บาท 
  ท้ังสองฝ่ายรวมกัน - กฎหมาย มกราคม - มิถุนายน วิธีท่ี 1 หักค่าใช้จ่ายจริงตามความจ าเป็นและสมควร [ดูวิธีกรอก ของปีภาษีที่มีเงินได้ พื้นที่สาขาทุกสาขา และรับผิดเสียเงินเพิ่มอีก 
  เกิน 120,000 บาท - วิศวกรรม ของทุกปี วิธีท่ี 2 หักค่าใช้จ่ายเป็นการเหมาอัตรา ดังนี้ แบบแสดง ร้อยละ 1.5 ต่อเดือน 
3. กองมรดก - สถาปัตยกรรม มาค านวณภาษี (1) การประกอบโรคศิลปะ             รายการภาษี (ยื่นแบบผ่านระบบ (ยื่นแบบผ่านระบบ (เศษของเดือนให้นับเป็น 
   ท่ียังมิได้แบ่ง เกิน 60,000 บาท  - บัญช ี   (2) วิชาชีพอิสระอ่ืน     เงินได้บุคคล  เครือข่ายอินเทอร์เน็ต) เครือข่ายอินเทอร์เน็ต) 1 เดือน) ของเงินภาษี 
4. ห้างหุ้นส่วนสามัญ   - ประณิตศิลปกรรม       นอกจากการประกอบโรคศิลปะ ธรรมดาครึ่งปี กรกฎาคม – กันยายน  www.rd.go.th ท่ีต้องช าระ 
   ท่ีมิใช่นิติบุคคล เกิน 60,000 บาท - วิชาชีพอ่ืนซึ่งจะได้   (ภ.ง.ด.94)  ของปีภาษีที่มีเงินได้   
5. คณะบุคคล     มีพระราชกฤษฎีกา   ส าหรับผู้มี ขยายเวลาการยื่นแบบและช าระ   
   ท่ีมิใช่นิติบุคคล เกิน 60,000 บาท   ก าหนดชนิดไว้   เงินได้ตาม ภาษีออกไปเป็น   
6. วิสาหกิจชุมชน เฉพาะท่ีเป็นห้างหุ้นส่วนสามัญ มาตรา 40(5) ภายในวันที่ 8 ตุลาคม   
   ตามกฎหมาย หรือคณะบุคคลท่ีมิใช่นิติบุคคล   (6) (7) (8)  ของทุกปี   
   ว่าด้วยการส่งเสริม ซ่ึงมีเงินได้เกิน 1.8 ล้านบาท  มาตรา 40(7) มาตรา 40(7) แห่งประมวล [หากวันสุดท้ายตรงกับวันหยุด   
   วิสาหกิจชุมชน หรือมีเงินได้เกิน 60,000 บาท - เงินได้จากการ การหักค่าใช้จ่ายผู้มีเงินได้เลือกหักตามวธิีใดวธิีหนึ่ง ดังนี้ รัษฎากร] ราชการ ให้ขยายเวลายื่นแบบ   
  แต่ไม่เกิน 1.8 ล้านบาท    รับเหมาท่ีผู้รับเหมา   วิธีท่ี 1 หักค่าใช้จ่ายจริงตามความจ าเป็นและสมควร   และช าระภาษีออกไปอีก 1 วัน]   
  ซ่ึงได้รับยกเว้นภาษีเงินได้   ต้องลงทุนด้วย     วิธีท่ี 2 หักค่าใช้จ่ายเป็นการเหมาอัตรา          

ตามหลักเกณฑ์ วิธีการ   การจัดหาสัมภาระ           
  และเง่ือนไขที่อธิบดีประกาศก าหนด   ในส่วนส าคัญ         

  นอกจากเครื่องมือ           

กองบริหารภาษีธุรกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก 

ร้อยละ 60 

ร้อยละ 30 

ร้อยละ 60 

ตารางสรุป ภ.ง.ด.94 



ผู้มีหน้าที่ย่ืน 
แบบ ภ.ง.ด.94 เงินได้พึงประเมิน ประเภท 

เงินได้พึงประเมิน 
ระยะเวลาการน า 
เงินได้พึงประเมิน 

มายื่นแบบ ภ.ง.ด.94 
การหักค่าใช้จ่าย การหัก 

ค่าลดหย่อน 
ระยะเวลา 

การยื่นแบบ ภ.ง.ด.94 
สถานที ่

ย่ืนแบบ ภ.ง.ด.94 โทษ 

1. ผู้ท่ีเป็นโสด เกิน 60,000 บาท  มาตรา 40(8) น าเงินได้ มาตรา 40(8) หักได้คร่ึงหนึ่ง (ยื่นแบบกระดาษ) (ยื่นแบบกระดาษ) ระวางโทษปรับ 
2. ผู้ท่ีมีคู่สมรส ไม่ว่าฝ่ายเดียว หรือ - เงินได้จากธุรกิจ พึงประเมินตั้งแต ่ การหักค่าใช้จ่ายผู้มีเงินได้เลือกหักตามวธิีใดวธิีหนึ่ง ดังนี้ ตามสิทธิ์ กรกฎาคม – กันยายน ส านักงานสรรพากร ไม่เกิน 2,000 บาท 
  ท้ังสองฝ่ายรวมกัน - การพาณิชย ์ มกราคม - มิถุนายน วิธีท่ี 1 เงินได้ประเภทท่ีมิได้ระบุใน (1) ถึง (43)  [ดูวิธีกรอก ของปีภาษีที่มีเงินได้ พื้นที่สาขาทุกสาขา และรับผิดเสียเงินเพิ่มอีก 
  เกิน 120,000 บาท - การเกษตร ของทุกปี         ให้หักค่าใช้จ่ายจริงตามความจ าเป็นและสมควร แบบแสดง ร้อยละ 1.5 ต่อเดือน 
3. กองมรดก - การอุตสาหกรรม มาค านวณภาษี วิธีท่ี 2 เงินได้ประเภทท่ีระบุใน (1) ถึง (43) รายการภาษี (ยื่นแบบผ่านระบบ (ยื่นแบบผ่านระบบ (เศษของเดือนให้นับเป็น 
   ท่ียังมิได้แบ่ง เกิน 60,000 บาท  - การขนส่ง ฯลฯ           หักค่าใช้จ่ายเป็นการเหมา  เงินได้บุคคล  เครือข่ายอินเทอร์เน็ต) เครือข่ายอินเทอร์เน็ต) 1 เดือน) ของเงินภาษี 
4. ห้างหุ้นส่วนสามัญ   - หรือเงินได้อื่น ๆ           อัตรา  ธรรมดาครึ่งปี กรกฎาคม – กันยายน  www.rd.go.th ท่ีต้องช าระ 
   ท่ีมิใช่นิติบุคคล เกิน 60,000 บาท   ท่ีมิใช่เงินได้   [วิธีท่ี 1 และ 2 ดูตารางอัตราการหักค่าใช้จ่าย (ภ.ง.ด.94)  ของปีภาษีที่มีเงินได้   
5. คณะบุคคล     พึงประเมินตาม   เป็นการเหมาส าหรับเงินได้พึงประเมิน ส าหรับผู้มี ขยายเวลาการยื่นแบบและช าระ   
   ท่ีมิใช่นิติบุคคล เกิน 60,000 บาท   มาตรา 40(1)-(7)   ตามมาตรา 40(8)] เงินได้ตาม ภาษีออกไปเป็น   
6. วิสาหกิจชุมชน เฉพาะท่ีเป็นห้างหุ้นส่วนสามัญ   แห่งประมวล มาตรา 40(5) ภายในวันที่ 8 ตุลาคม   
   ตามกฎหมาย หรือคณะบุคคลท่ีมิใช่นิติบุคคล   รัษฎากร (6) (7) (8)  ของทุกปี   
   ว่าด้วยการส่งเสริม ซ่ึงมีเงินได้เกิน 1.8 ล้านบาท แห่งประมวล [หากวันสุดท้ายตรงกับวันหยุด   
   วิสาหกิจชุมชน หรือมีเงินได้เกิน 60,000 บาท รัษฎากร] ราชการ ให้ขยายเวลายื่นแบบ   
  แต่ไม่เกิน 1.8 ล้านบาท    และช าระภาษีออกไปอีก 1 วัน]   
  ซ่ึงได้รับยกเว้นภาษีเงินได้             

ตามหลักเกณฑ์ วิธีการ             
  และเง่ือนไขที่อธิบดีประกาศก าหนด             

กองบริหารภาษีธุรกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก 

ร้อยละ 40 และ 60 

ตารางสรุป ภ.ง.ด.94 



ประเภทเงนิได้พงึประเมิน ร้อยละ 
(1) การแสดงของนักแสดงละคร ภาพยนตร์ วิทยุ หรือโทรทัศน์ นักร้อง นักดนตรี นักกีฬาอาชีพ หรือนักแสดงเพื่อความบันเทงิใด ๆ   
     (ก) ส าหรับเงินได้ส่วนที่ไมเ่กนิ 300,000 บาท 60 
     (ข) ส าหรับเงินได้ส่วนที่เกนิ 300,000 บาท 40 
     การหักคา่ใช้จ่ายตาม (ก) และ (ข) รวมกันต้องไม่เกนิ 600,000 บาท   
(2) การขายที่ดินเงินผ่อน หรือการใหเ้ช่าซ้ือทีด่ิน      60 
(3) การเก็บคา่ต๋ง หรือค่าเกมจากการพนัน การแข่งขัน หรือการเล่นต่าง ๆ  60  
(4) การถ่าย ล้าง อัด หรือขยายรูป ภาพยนตร์ รวมทั้งการขายส่วนประกอบ 60 
(5) การท ากจิการคานเรือ อู่เรือ หรือซ่อมเรือทีม่ใิช่ซ่อมเคร่ืองจักร เครื่องกล  60 
(6) การท ารองเทา้ และเครื่องหนังแท้ หรือหนังเทียม รวมทั้งการขายส่วนประกอบ 60 
(7) การตัด เย็บ ถัก ปักเสื้อผ้า หรือสิ่งอื่น ๆ รวมทั้งการขายส่วนประกอบ     60 
(8) การท า ตกแต่ง หรือซ่อมแซมเครื่องเรือน รวมทั้งการขายส่วนประกอบ 60 
(9) การท ากจิการโรงแรม หรือภัตตาคาร หรือการปรุงอาหาร หรือเครื่องดื่มจ าหน่าย 60 
(10) การดัด ตัด แต่งผม หรือตกแต่งร่างกาย 60 
(11) การท าสบู่ แชมพู หรือเครื่องส าอาง 60 
(12) การท าวรรณกรรม 60 
(13) การค้าเครือ่งเงิน ทอง นาก เพชร พลอย หรืออัญมณีอ่ืน ๆ รวมทั้งการขายส่วนประกอบ 60 
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(14) การท ากจิการสถานพยาบาลตามกฎหมายว่าด้วยสถานพยาบาลเฉพาะทีม่เีตียงรับผูป้่วยไวค้า้งคนื   
     รวมทั้งการรักษาพยาบาลและการจ าหน่ายยา  60  
(15) การโม่ หรือย่อยหิน 60 
(16) การท าป่าไม ้สวนยาง หรือไม้ยืนต้น 60 
(17) การขนส่ง หรือรับจ้างด้วยยานพาหนะ 60 
(18) การท าบล็อกและตรา การรับพิมพ ์หรือเย็บสมุด เอกสาร รวมทั้งการขายส่วนประกอบ 60 
(19) การท าเหมอืงแร ่ 60 
(20) การท าเครือ่งดื่มตามกฎหมายว่าด้วยภาษีสรรพสามติ 60 
(21) การท าเครือ่งกระเบื้อง เครื่องเคลือบ เครื่องซีเมนต์ หรือดินเผา 60 
(22) การท า หรือจ าหน่ายกระแสไฟฟา้ 60 
(23) การท าน้ าแข็ง 60 
(24) การท ากาว แป้งเปียก หรือสิ่งที่มีลักษณะท านองเดียวกนั และการท าแป้งชนิดต่าง ๆ ที่มิใช่เครื่องส าอาง  60  
(25) การท าลูกโป่ง เครื่องแก้ว เครื่องพลาสติก หรือเครื่องยางส าเร็จรูป 60 
(26) การซักรีด หรือย้อมสี 60 
(27) การขายของนอกจากทีร่ะบุไว้ในข้ออ่ืน ซ่ึงผู้ขายมิได้เป็นผู้ผลิต 60 
(28) รางวัลที่เจ้าของมา้ได้จากการส่งมา้เข้าแข่ง 60 
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(29) การรับสินไถ่ทรัพย์สินทีข่ายฝาก หรือการได้กรรมสิทธิ์ในทรัพย์สินโดยเด็ดขาดจากการขายฝาก  60  
(30) การรมยาง การท ายางแผน่ หรือยางอย่างอื่นทีม่ใิช่ยางส าเร็จรูป 60 
(31) การฟอกหนัง 60 
(32) การท าน้ าตาล หรือน้ าเหลืองของน้ าตาล 60 
(33) การจับสัตว์น้ า 60 
(34) การท ากจิการโรงเลื่อย 60 
(35) การกลั่น หรือหีบน้ ามัน 60 
(36) การให้เช่าซ้ือสังหาริมทรัพยท์ีไ่มเ่ข้าลักษณะตามมาตรา 40(5) แห่งประมวลรัษฎากร  60  
(37) การท ากจิการโรงสีข้าว 60 
(38) การท าเกษตรกรรมประเภทไมล้้มลุกและธัญชาติ 60 
(39) การอบ หรือบ่มใบยาสูบ 60 
(40) การเลี้ยงสัตว์ทุกชนิด รวมทั้งการขายวัตถพุลอยได้ 60 
(41) การฆ่าสัตว์จ าหน่าย รวมทั้งการขายวัตถพุลอยได้ 60 
(42) การท านาเกลือ 60 
(43) การขายเรือก าปั่น หรือเรือมีระวางตั้งแต่ 6 ตันขึ้นไป เรือกลไฟ หรือเรือยนต์มีระวางตั้งแต่ 5 ตันขึ้นไป หรือแพ  60  
(44) เงินได้ประเภทที่มไิด้ระบุใน (1) ถึง (43) ให้หักคา่ใช้จ่ายจริงตามความจ าเป็นและสมควร   
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